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Matematica e Estatistica

Minicurso de nivelamento de
pré-calculo: 2017.1

Quarta-feira

Resolva os exercicios abaixo, tomando bastante cuidado na maneira de escrever a resolucao dos
mesmos. Nao use a calculadora, a idéia é que vocé treine e se prepare para a matéria que vai
aprender nas disciplinas introdutorias oferecidas pela UAMat. Essa lista é parte do que voce

deve saber para cursa-las com sucesso!

Questao 1. Efetue os cdlculos abaixo:

3 2
(a) 2_O+1_5

1 1 1
<b>§—(3—6)
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Questao 2. Calcule os quocientes:

(o) 5+
(b) T+

Questao 3. Calcule o valor das seguintes
expressoes:

3 21
3733
3 8

Questao 4. Calcule o valor das expressoes:

(a) 19,6 + 3,04 + 0,076
(b) 17 + 4,32 4+ 0,006

(c) (0,378 —0,06) — 0,245
(d) 2,4-3,5

(e) (0,35—0,18-2) — 0,03

Questao 5. Dada cada fracao abaixo, diga
que numero decimal ela representa:



Questao 6. Dado o niimero decimal, encon-
tre a que fragao corresponde:

(a) 0,444...
(b) 0,3123123...
(c) 3,222...

(d) 5,474747...

Questao 7. Efetue os cdlculos abaixo, sim-
plificando ao maximo o resultado:

(a) v2+ V50— v98+ V18
(b) v20 — V45 + /5 — /80
(©) [VO,25+4-(0,5) + (8)3] + (2016)

0,1333... + 0,2
(d) 1

1,2

() va-Va?-Va>

+(25)72

Questao 8. Escreva cada quociente abaixo
como uma Unica poténcia:

o T
(b) (5% +25)+5
() (25"

(d) [2°+(2*-2)°]7°

(e) {I(3*)°*}
. 24 . 25
2

373.81-37°
9-1.7292

(f)

(2)

Questao 9. Nas expressoes abaixo deter-
mine o valor de z e y, onde x,y € N.

(a) 2¢.22.23 =29

) (-
(¢) ()1 =4

1
d) 3*---32=9
(@) 3

(e) 112x+5 =1

(f) 32:1:—1 . 93a:+4 — 27x+1

Questao 10. Simplifique as operagoes:

7I18

2011
(b) [(22%))"

(c) 2z -3y - x3y°

3,5

Yy
@ o

Questao 11. Escreva os numeros a seguir
na sua representacao padrao:

(a) 3,33-1078
(b) 6,73 101

Questao 12. Use a notacao cientifica para
simplificar as expressoes:
(1,35-1077)(2,41 - 108)
(a) 5
1,25-10
(3,7-1077)(4,3 - 10°)
2,5-107

(b)

Questao 13. Decida se cada igualdade
abaixo é ou nao verdadeira. Em caso de ser
falsa, justifique sua resposta:

(a) 93 —a)=27T—a

(b) 2(—z —w) = =2z — 2w



(©) (-1l-w) - (-1)=1-w
(d) (2—1 + 2—%>_2 — 122 -8

(e) (—4)-(a—b)=—4a+1b

0 (3 3\/5) -0,333...

(3)

= (3)2

N | —

Questao 14. Representar graficamente os
seguintes intervalos:

(a) 2<ax <7
(b) V3<z<V5h
(c) —VT<x<T

(d) (=3,0]

Questao 15. Qual das seguintes desigual-
dades corresponde ao intervalo [—2,1)7

(a) —2<z <1

(b) —2<z<1

Questao 16. Encontre o conjunto solugao
das seguintes desigualdades:

(a) z—5>8
(b) 4 +1< 3z
r
(c) §+§>6
(d) —2<3z—-1<2

(e) 222 — 22 <0

(f) 222 +1 <92 — 3

Questao 17. Desenvolva as expressoes a se-
guir:

(a) (a+5)?

Questao 18. Simplifique as expressoes:

(a) /43y
(b) /8y

(c) {’/—625%103/12221

Questao 19. Escreva as expressoes abaixo
usando um unico radical:

(a) /vy
(b) /322
(c) Vava?

5
c2

e
Questao 20. Simplifique as expressoes:

(a) (2%y")?
— 86 3
(b) ( y? )
542y
Questao 21. Determine o valor de x nas ex-

pressoes abaixo:

(a) 8z% — (10 — bz + 2?) = 3[x — (2 + 2?)]

(d)

(b) (27 +3)% = (22) + 32



(c) 22+ 122 = —4

1
(d) 1'2—1'—1-[—1:0

Questao 22. Desenvolva o quadrado da
soma e depois simplifique a expressao:

(a) (z+3)*+2%—Tx

(b) (x+2)? — (z+4)*+ 4z + 12

(c) (a+b+c)*— (a®> +b*+2)

(d) 2-(2*+5)* 43 (z+y)* — (2z + 6y°)°

Questao 23. Calcule:
(a) (2a —b)?

(b) (3 —2x)°

(d) (52’ —1)?
Questao 24. Desenvolva:

(a) (2u— )’
() (#*+2—-3)- (2> +2+1)
(c) (b= V5)-(b+V5)

Questao 25. Encontre o numerador ou o
denominador que esta faltando, de modo que
as duas expressoes racionais sejam equivalen-
tes:

2 ?
(2) 3r 1223

T ?
(b) r+2 x2—-4

Questao 26. Simplifique:

T+ 3 14
2r+ 6

r+3 1—=x

(c)

Questao 27. Desenvolva os quadrados das
diferencas e simplifique a expressao:

(a) (x —4)*+8z—16
(b) (x —5)* — (x —3)* — 16

(c) bz —2)2 4 (x —3) - (z —2)

Questao 28. Prove que 4ab+(a—b)? é igual
a (a+0b)%

Questao 29. Resolva:

(a) (2! — 8%+ 2322 — 287 + 12) = (2 — 2)
(b) (222 + 3z +4) - (22% — 42 + 5)

(c) (4222 +2x+ 1)+ (x+ 1)

(d) (=bzt + 323 — 22 —3) =+ (v — 2)

(e) (—22° + 8z +4) = (—22* — 1)

Questao 30. Decomponha (2% — 2z — 35)
num produto da forma (x + a) - (x + b).

Questao 31. Resolva as seguintes equacoes:

(a) V2r+4=10—2x
(b) V2r —1=8—=x

(c) VI+3x—vVd+ax=1



Questao 32. Determine o monomio ex-
presso pelo produto (—a)-(—m)-(—m3)-(—a)

e dé o valor numérico desse monomio quando

! 2
a=— e m=—2.
4

Questao 33. Calcule os seguintes produtos:

@ (-7) (%)

Questao 35. Simplifique:

(a) (5z —32?)+ (4—5x) — (622 — 4z —5) +
(4 — 4x)

(b) —6-(x—1+2%) -z’ +2-2)—6
(¢) 4u+3-[u— (20 + 3u) — 3v] — 6v
(d) 822 — (10 — bz +2?) — 3 [z — (2 + 2?)]

Questao 36. Simplifique as  expressoes
algébricas, considerando os denominadores
diferentes de zero:
(a) 10a3b® + 8ab?
a _—
2ab?
9I2y3 _ 6I3y2
32y

(b)

Questao 37. Simplifique as expressoes da-
das removendo sempre que possivel os radi-
cais:

(a) V283

(c) /196276 - y?
(d) V26.312

(e) \/29— \/13+ V24 49

(f) &/2dy — 3zty? + 3x3y® — 22y

Questao 38. Efetue a divisao:

(a) De 3z% — 2z — 214 por z — 3
(b) De 103 — 11¢2 — 25t — 25 por 2t — 5
(c) De 5y* +21y® —y + 17 por y + 4

Questao 39. fatore os polinomios, colo-
cando em evidéncia o fator comum em cada
um deles:

(a) 4r + 12
(b) a® — 4a?
(c) 23+ 22

(d) 2t =223 + 2% +

(e) 22 — xy

(f) 6x%y* — 922y + 152>

Questao 40. Simplifique as fracoes
algébricas, considerando que os denomina-
dores nao sao nulos:

z3 + 5z

(a) —
T+ 5
o + 35

22+ 142 + 49

(b)

202 + 4z + 2
2 —1

(c)



12m2x

(d) 10ma?

22y? —1
() Sy 72
Questao 41. Efetue as operagoes indicadas
no numerador e no denominador das fragoes
abaixo e em seguida simplifique cada uma.
Considere que os denominadores sao nao nu-
los.

(a)

2?2+ (y+az)(r+y)+ay
2y + 2z

(z—y)* =y
(b) x(z —4) —4(y? — z)

(z+y)* —2y(y + x)?
(z+y)(z —y)

(c)

Questao 42. Fatore as expressoes abaixo:

(a) 922 + 122 + 4

(b) 4 + 28x + 492
(c) 22 —x + 411
(d) 252% — 4
(e) 64z — 81
(£) % =y

(g) 2723 + 8
(h) 10002% + 1

(i) z° — 3

Questao 43. Determine o maior conjunto
dos nimeros reais para o qual as expressoes
abaixo fagcam sentido:

(a) Vy—2

Questao 44. Racionalize o numerador ou o
denominador e simplifique o resultado:

© 5 vE

V3-V2

X

(d)

Questao 45. Escreva o polinomio do 2°
grau como o produto de dois fatores do 1°
grau:

(a) 2% — 4z + 4

(b) 42? + 4z +1

(c) 2% — 4wy + 4y?
(d) a*b?® — 2abc + c*

Questao 46. Resolva as desigualdades e in-
dique graficamente a solucao:

(a) |z <3
b) 1>[2—2|>5

(c) lt+3| <7

>3

@ 57>

93—2‘

3z
a/-_
2

(e) >b, b>0

Questao 47. Determine os zeros dos po-
linomios dados:



(a) 22— Tx

(d) 2> — 5z +6
(b) x? — 16

(e) 23 —2? —dx +4
(c) o3+ 27



